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発 行 日   平 成 2 ７ 年 １ ０ 月  １ 日 

編集・発行  第四地区住民自治協議会・総務部会 

印 刷  有限会社 長野プリントサービス 

✤第四地区は 諏訪町、西後町、県町、南県町、妻科、新田町 の６町で構成されています✤ 

和(輪)のまちだより 

第四地区住民対象 「大人の社会見学」開催 
  ９月 2 日（水）に大人の社会見学で長野市防災センターと長野

市清掃センターの見学に行ってきました。 
 長野市防災センターでは地震体験と火災体験をしてきました。地

震体験では４人１組で関東大震災と同じ揺れを体験しました。関東

大震災は最大で震度７。とても立っていられるものではありませ

ん。揺れている時間も実際よりずっと長く感じました。また、順番

を待っている時に、“響き渡る悲鳴”が恐怖を倍増させました。 

 清掃センターでは、ゴミの焼却と資源化を行っている施設を

見学しました。25ｍプール７杯分のごみピットに収集車から

次々とゴミが投入されていきます。長野市中のゴミがピット貯

留されている様子に圧倒されます。右はごみピット内のクレー

ン操作を上から見ているところです。 

 火災体験室は、火災が起きた想定で、暗い体験室を非常誘導灯を

頼りに非常口まで避難するものです。煙を避けるためにハンカチを

口に当て、低い姿勢をとります。そして火災を広げないためにドア

を閉めながら非常口を目指すのですが・・・お戒壇めぐり並みに暗

く、構造もわからないところで非常誘導灯を頼りに進むのは不安な

ものです。体験だから落ち着いていられますが、実際に火事の現場

ならば、ただ焦ってしまうだけかもしれません 

  

 左はプラゴミを仕分けているところです。全

て手作業で行われています。仕分けされたもの

が圧縮され成型品になります。プラゴミはきれ

いなものが資源として有効です。皆さんきれい

に洗って出しましょう。 

 ゴミは資源として再利用できるものです。そ

れは個人のゴミの分別にかかっています。 

 長野市防災センターは今年度をもって閉鎖されます。ほかにも消火体験などもあります。ご家

族などの見学も可能とのことなので、一度体験してみてはいかがでしょうか。 

 長野市清掃センターに行くと、ゴミの分別や減量化に対しての意識が変わります。見学の機会が

ありましたら、一度行かれることをおすすめします。まさに百聞は一見にしかずです。 



 スポーツ事業活動支援金（健康教育部会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第四地区内において活動していて、尚且つ一定の要件を満たしているスポーツ団体の方を対象 

に活動支援金を交付しております。地区内の自主的なスポーツ活動を振興し、第四地区住民が 

日常的にスポーツを楽しみ、スポーツをとおした交流を促進することを目的としています。 

以下に該当する団体は交付対象となる可能性がありますので事務局までご相談ください。 

 

 

 

 

 

 

 

第四地区内において環境向上に関わる活動をしていて、尚且つ一定の要件を満たしている団体 

の方を対象に活動支援金を交付することになりました。地区内の環境美化活動を支援することで、 

第四地区住民の環境意識の高揚を図ること、活動をとおした住民の交流を促進することを目的と 

しています。以下に該当する団体は交付対象となる可能性がありますのでご相談ください。 

 

 

 

 

第四地区内で活動する団体を支援します 

 環境美化事業活動支援金（環境部会） 

 前号でもお伝えいたしましたが、第四地区住民自治協議会では、 

第四地区内で活動する団体に支援金を交付しています。 

従来よりあったスポーツ団体の方を対象としたものに加えて、 

今年度より地区内で環境向上活動を行っている団体の方を 

対象としたものを新設しました。 

申請を受け付けた後に該当部会にて協議を行い、交付を決定 

いたします。申請締切は 10 月 30 日（金）です。 

お気軽に 

お問い合わせください 

申請締切 10 月 30 日 

○第四地区内に練習場などの拠点がある 

○メンバーの過半数が第四地区住民である 

○年４回以上の活動を実施している 

○第四地区住民自治協議会の活動に参加または協力したことがある 

○第四地区内に活動拠点がある 

○メンバーの過半数が第四地区住民である 

○年４回以上の活動を実施している 

○第四地区住民自治協議会の活動に参加したことがある 

 

 

第一から第五地区 合同講演会 
 ７月２４日（金）長野市勤労者女性会館しなのきにおい

て、信州大学 廣内大助教授をお招きして、第一～第五

地区の合同講演会が行われました。 

 「活断層地震に備える」をテーマに活断層の解説と家

庭内の対応策などについて、お聞きしました。活断層は

身近にあるものであり、災害時の家族との連絡方法など

をあらかじめ確認しておくことが大切とのことでした。 
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【 日 時 】  平成２７年１０月１８日（日）  

         １０時集合（雨天決行） 

【 場 所 】  ひまわり公園（雨天の場合は第四分館） 

【 内 容 】  消火器取扱い、応急処置、煙道訓練 など 

 

 

 

パターゴルフを一緒に楽しみましょう。どなたにでも簡単にできる競技です 

豪華景品も用意しております 

【 日 時 】  平成２７年１０月２９日（木）  

【 場 所 】  飯綱東高原パターゴルフ場 

終了後、天狗の館にて昼食 

【 集 合 】  議員会館 午前９時 

【 参加申込 】  申し込みが必要です。このページの下の部分を参照ください 

【  費  用  】  ひとり５００円 

 

 

 

第四地区一体で長野市をホームとするサッカークラブを応援に行ってみませんか 

お茶とおにぎりを用意いたします。現地にはフードパークも開設されます 

 

【 日 時 】  平成２７年１１月８日（日）  

【 場 所 】  長野パルセイロスタジアム（南長野運動公園球技場） 

【 集 合 】  議員会館 午前１１時（試合開始 １３時） 

【 参加申込 】  申し込みが必要です。このページの下の部分を参照ください 

【  費  用  】  ひとり５００円（往復バス代、観戦チケット代込） 

  
 
  参加申込  パターゴルフと長野パルセイロ観戦ツアーにつきましては 

ハガキ、FAX、メールのいずれかで事務局までお申込みください。 

申込締切  ： パターゴルフを楽しむ会  １０月１６日（金） 

       長野パルセイロ観戦ツアー １０月２６日（月） 

 事 務 局 ： 長野市権堂町 2201-20 権堂イーストプラザ ND 

第四地区住民自治協議会 

          FAX 262-1365  mail dai4@feel.ocn.ne.jp 

※お電話による申し込みは受け付けておりません 

 

第四地区住民自治協議会からのお知らせ 
 第四地区 防災訓練（安全部会） 

 ＡＣ長野パルセイロ観戦ツアー（健康・教育部会） 

 パターゴルフを楽しむ会（健康教育部会） 
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第四地区 各町区長の活動から 

 ９月 11 日（金）第四地区住民自治協議会と加

藤市長との懇談会が行われました。これは長野市

の今年度からの取り組みで「活き生きみんなでト

ーク」を行わない地区は市長との懇談会を行うと

いうものです。 

 各町区長が出席し、主にこれからの第四地区の

在り方、人口減少と少子高齢化による活力の低下、

祭りなどの伝統文化の継承の困難化、防災対策、

買い物難民についてなど多岐にわたって加藤市長

と意見交換をしました。 

 各町の区長は、毎年、土木関係の要望を長野市に提出し

ています。土木関係とは道路、水路などの改良や維持補修、

ガードレール、カーブミラーなどの交通安全施設の整備な

どにあたります。去る９月 16 日（水）に長野市職員との

現場同行が行われました。 

広告欄 広告欄 

広告欄 広告欄 

 長野市長との懇談会が行われました 

 土木関係要望の現地同行 


